星期四 - 赤编/关菁 - 美编/唐旱 - 校对/德峰



# 小区频现违建 物业未及时报告被查

仙游三小区物业,虽发现业主违建并进行劝阻,但未按规定24小时内报告有关部门 处置,涉嫌违法,将面临顶格罚款

小区内有业主违建,物业 要如何处理? 近日,记者 从莆田市仙游县城市管 理局获悉,仙游三个小区 物业在发现小区内业主 违建情况下,只劝阻而未 及时向主管部门报告,为

业负责人进行约谈,并对 违法行为进行立案调查。

据介绍,仙游城管在 日常检查中发现,仙游院 子、碧桂园公园左岸和仙 游凯天城三个小区均存在 业主擅自改变住宅外立 等违法行为。在执法人员 现场核查时,个别户主仍 在违建施工。这三个小区 的物业企业未及时向城管 部门汇报小区业主违法建 设情况,涉嫌违法,将面临

仙游城管相关工作人 员介绍,上述3个小区的 物业企业在日常管理过 程当中,虽然发现有业主 违建,也进行劝阻,但没 有按规定在24小时之内 及时报告有关部门处置, 违反了住建部《住宅室内

装饰装修管理办法》有关 规定。为此,城管部门可 对其进行装饰、装修管理 服务费用2到3倍的外 罚。目前已对这三家小 区物业企业的负责人进 行询问,做了笔录,下一 步将依法依规开展立案

仙游城管提醒,后续将 继续严管全县其他小区物 业企业,指导监督物业企业 严管非常规装修材料进入 小区,同时,进一步健全规 范小区业主装修活动管理

### 66岁鹰厦铁路"体检保养"

开展为期两个月的集中修施工

海都讯(记者 马俊杰 文/图 通讯员 陆逸 潘文晖) 记者从中国铁路南昌局集 团有限公司获悉,28日起, 开通运营近66年的鹰厦铁 路开始为期两个月的集中 修施工,涵盖了线路捣固、 长钢轨更换、电缆迁改等 多项施工项目。

据了解,承担相关工程 任务的鹰潭工务机械段将 对钢轨、轨枕等基础设备进 行全面修整,更换老化、磨 损严重的设备,确保列车安 全运行。沿线各工务单位 对整修后的线路进行病害 处理和道床整理,进一步保 障线路质量。南昌、福州电 务段开展轨道电路调试,提 高设备运行质量。

南平工务段是集中修 施工单位之一,工作人员 潘文晖告诉记者:"此次集



中修南平工务段利用大型 养路机械与人工配合,针 对鹰厦铁路钢轨廓形、道 床等基础设备进行全面修 整,包括钢轨打磨、线路捣 固和道岔捣固等作业项 目,进一步提升设备质

此外,集中修期间,福 州、厦门、鹰潭供电段对接 触网设备进行检查调整,确 保供由安全可靠。

## 征地未达预期 学校重建迟迟未开工

漳州一小学学生被分流到其他学校,家长反映接送不便;部门 协商后,学校已复课,待征地结束后,再分流上学

海都讯(记者 曾炳光 陈青松 文/图) 2月27 日,漳州古雷港经济开发区 林前小学多名家长向智慧 海都APP平台反映,漳州古 雷港经济开发区林前村几 百名学生没地方上学,因为 原学校计划拆除,在校学生 都被分流到很远的学校,如 今又没有校车,要家长自己 接送,家长无法负担,所以 开学后很多学生都没去上

当日下午,海都记者来 到位于漳州古雷港经济开 发区林前村的林前小学。

家长卢先生告诉海都 记者,因为被告知学校要原 址推倒重建,建成龙溪师范 附小林前分校,家长都很欢 迎,学校去年就组织学生分 流到其他学校就读,家长们 都很配合。但是一年时间 过去了,林前小学重建工程

却迟迟未动工,再加上原来 分流配备的接送校车今年 也取消了,所以家长无法承 受接送带来的不便,要求回 归。随后,记者又随机采访 了多名家长,说法和卢先生

"今年确实没有校车接 送服务了。"林前小学校长 吕保水表示,因去年还欠接 送校车费用10多万未支 付,所以无力再提供该项服

漳州古雷港经济开发 区文教体旅局局长林柱宗 介绍,2023年4月26日,他 们就在学校门口公示了漳 州古雷港经济开发区行政 审批局诵讨的《关于古雷开 发区中小学校舍建设提升 工程二期项目建议书暨可 行性研究报告的请示》,计 划原址重建龙溪师范附小 林前分校,届时有30个教



孩子们已经回到原来的学校上课

学班,可容纳在校生1350 人,建设期限27个月。但 因征地进展不如预期,31 亩地还有约7亩没有征完, 导致项目迟迟没有开工。

林柱宗说,2月27日接 到学校反映后,他们就第一 时间赶到现场和辖区的古 雷镇政府、林前村、林前小 学等多部门进行协商,并同 家长座谈,最终决定尊重家 长们的要求,学生回归林前 小学上学,结束分流。待项 目征地结束后,再对学生进

海都记者了解到,28 日上午,林前小学已经全部

#### 小货车逆行 险象环生

事发晋安区新店镇三环辅道附 近,交警表示,将处罚逆行车辆



海都讯(记者 毛朝青 实习生 吴诗榕 文/图) 2月28日,福州市民陈先 生通过智慧海都平台报 料称,晋安区新店镇三环 辅道前往凤池村路口处, 车辆逆行现象严重,存在 安全隐患。

随后,记者来到现场 实地探访,发现该路口路 面坑坑洼洼的,还有混合 着泥沙的积水,来往的多 为大型货车。"上面有个 工地,大货车都从这个路 口进出,往来留下很多的 沙石。"正在道路一侧进 行路面清理的工作人员 告诉记者。

记者在路口处观察 了15分钟,发现有6辆小 型货车逆行进入岔路,而 附近车来车往的,险象环

记者将此事向晋安 区交警大队反映,工作人 员称,他们将对视频、照 片拍摄到的逆行车辆进 行罚一百扣三分的处罚, 并到现场对逆行现象进 行查纠。为有效整治这 类违法现象,晋安区交警 大队交警将加大对违规 车辆的常态化查处力度。

陈先生报料,线索费 30元

#### 今日刚升温,明日又降温降雨 天气好转要等到后天

海都讯(记者 周婉怡 毛朝青) 近来的天气都 较为阴沉。未来三天,福 建大部地区仍维持阴雨 天气,2月29日,中北部 地区阴有小雨部分中雨, 局部大雨,其余地区多云 到阴,局部有小雨。3月1 日起,雨势有所减小,福 建阴天,部分小雨。气温 方面,29日将有所回升, 中南部地区的最高气温 在19~22℃之间,3月1日 气温又将明显下降,大部 分地区的最高气温下降 至8~14℃之间。

略有回升,3月1日又将

福州地区,29日气温

大幅度降温,市区最高气 温只有11℃,最低气温仅 7℃。明天降雨全面铺 开,有小到中雨,局部大 雨。1日降雨强度会有所 减弱,到了2日天气才会 慢慢好转。

#### 福州市区

10℃~19℃

3月2日 多云转晴

7°C~13°C

7℃~11℃